

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Газета Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся  
№ 24 (1276) Четверг, 7 июня 1945 г. Год издания 10-й Цена 15 к

5 июня в Москве открылась VI Сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва. На сессии с докладом о Государственном бюджете РСФСР на 1945 год выступил Народный Комиссар РСФСР тов. Посконов. Государственный бюджет РСФСР, — заявил тов. Посконов,

— в соответствии с поставленными перед ним задачами, предусматривает необходимые затраты на восстановление разрушенного немецкими оккупантами хозяйства освобожденных районов и на дальнейшее развитие производительных сил и культуры

в нашей стране. Объем бюджета определен Совнаркомом РСФСР в 28 миллиардов 736 миллионов рублей и превышает прошлогодний бюджет на 4 миллиарда 455 миллионов рублей, или на 18,3 процента. (ТАСС).

## Ранний подъем паров повышает урожай

Передовые колхозы района — имени Ленина, Вязовского сельсовета, имени Молотова, имени Ворошилова, «Власть Советов», Рыжковского сельсовета и некоторые другие получают высокие урожаи озимых потому, что они своевременно поднимают и обрабатывают пары, вносят в почву достаточное количество удобрений.

Своевременное проведение вспашки паров способствует сохранению влаги, накоплению питательных веществ, необходимых для роста озимых посевов. Чистые ранние пары являются лучшим средством борьбы с сорняками и значительно повышают урожайность озимых хлебов. Вот почему каждый руководитель колхоза не должен допустить междупарья. Нельзя повторять ошибок прошлых лет, когда колхозы упустили лучшие сроки для подъема паров, затягивали вспашку под озимые до уборки урожая. Некоторые колхозы сеяли озимые по беспарью и с большим запозданием, а это ухудшало перезимовку всходов озимых и приводило к снижению урожая.

Завершая весенний сев, руководители колхозов обязаны уже сейчас заботиться об урожае будущего года. Пришла пора поднимать пары. Условия для пахоты благоприятные — почва мягкая и легко поддается обработке.

Все тракторы, лошади, крупный рогатый скот, освобожденные от весенних полевых работ, надо немедленно переключить на подъем паров и использовать их с полной нагрузкой.

Пятидневные задания, утвержденные бюро РК ВКП(б) для каждого колхоза и обеих машинно-тракторных станций района, составлены так, чтобы подъем паров был закончен не позднее 25 июня. Поэтому каждый руководитель колхоза, МТС обязан обеспечить выполнение графика по подъему паров, считая эту работу такой же важной, как и проведение весеннего сева.

Председатели сельсоветов и колхозов, секретари первичных парторганизаций обязаны установить задание по подьему паров по каждой полеводческой бригаде, а внутри бригады установить задание каждому пахарю и обеспечить выполнение этих заданий путем постоянного контроля и руководства вспашкой паров. Вместе с этим обеспечить вывозку на паровые поля навоза, торфа и других местных удобрений.

Большая роль на подъеме паров принадлежит МТС. Они обязаны помочь отстающим колхозам не имеющим достаточного количества живого тягла.

Вспашку паров нужно провести вовремя и при высоком качестве работ, а затем организовать необходимый уход за парами в течение всего лета.



Заносятся на районную Доску передовики на весеннем севе

### ЗАЛЕСНАЯ МТС

**Кулаков Александр Иванович** — бригадир тракторной бригады № 15. План весенних работ выполнил на 152,6 процента.

**Сочин Николай Миронович** — бригадир тракторной бригады № 10. План весенних работ выполнил на 145,4 процента.

**Курчумова Анна Тимофеевна** — бригадир тракторной бригады № 5. План весенних работ выполнила на 144,5 процента.

**Смирнов Иван Григорьевич** — бригадир тракторной бригады № 11. План весенних работ выполнил на 139 процентов.

**Матюшова Екатерина Владимировна** — бригадир тракторной бригады № 18. План весенних работ выполнила на 132 процента.

**Соколов Степан Яковлевич** — бригадир тракторной бригады № 1. План весенних работ выполнил на 130,5 процента.

**Цветкова Екатерина Андреевна** — бригадир тракторной бригады № 13. План весенних работ выполнила на 105 процентов.

**Снегов Григорий Никитович** — бригадир тракторной бригады № 12. План весенних работ выполнил на 101,5 процента.

**Потехин Алексей Иванович** — бригадир тракторной бригады № 8. План весенних работ выполнил на 100,6 процента.

## Очищают луга и пастбища

Наш промколхоз «Красный Керженец» полностью закончил посадку картофеля на площади 26 гектаров. Этому способствовала правильная организация труда в звеньях. Звеньевые Лебедева К. В., Смирнова М. И. и Кочеткова Е. С. первыми выпол-

нили план посадки картофеля на площади по 6,33 гектара. Сейчас все члены колхоза переключились на очистку лугов и пастбищ. Очищено пастбищ 80 гектаров и лугов 35 га.  
**Н. Зарубина,**  
счетовод колхоза.

## О мерах борьбы с льняной блохой

Большой вред посевам льна приносят льняные блошки — это маленькие жучки синего или темно-коричневого цвета. Питаются льняные блошки личинками сорняков, а с появлением всходов льна переходят на них и поедают молодые листочки, а часто и точку роста.

Меры борьбы предупредительные: уничтожение сорняков в посевах льна и на окружающих межах и дорогах; посев льна в ранние сроки с таким расчетом, чтобы до массового появления блошки лен мог окрепнуть, ведение правильных севооборотов, глубокая зяблевая вспашка с предварительным лущением, применение минеральных удобрений.

Негребительные меры: опрыскивание льна кремне-фтористым натрием, вылавливание блошек клеевыми тележками — блохоловками.

При массовом появлении блошек производить двухкратное опрыскивание кремне-фтористым натрием из расчета 10 килограм-

мов на один гектар. Первое опрыскивание в начале появления блошек, а второе через три-четыре дня после первого опрыскивания.

Тележка-блохоловка может быть изготовлена в любом колхозе. Она состоит из следующих частей: деревянная ось с колесами 40—50 см. и оглобли. Фанерные или обтянутые холстом рамы размером 60×300 см., помещаемые на оси почти вертикально с небольшим наклоном назад по ходу тележки. К нижнему краю рамы отстоящему от земли на 12—15 см. прикрепляется полотно в виде полога для вспугивания блошки. Передняя часть рамы обмазывается дёгтем, колесной мазью или другим клейким веществом.

Работник двигает тележку и вспугивает блошек. Блошки прилипают к ее раме. Тележки применяют в ясную солнечную погоду.

**Трофимова,**  
агроном Залесной МТС.

## В райкоме ВКП(б)

### О злоупотреблениях в колхозах «Дальний пруд» и имени 1-го мая, Рамешинского сельсовета

Проверкой на месте установлено, что председатель Кирилловского колхоза «Дальний пруд» Заводчикова встала на преступный путь, сознательно занималась гнусными делами — вредительством в колхозе. 29 мая с г. Заводчикова дала в сельсовет заключительную сводку об окончании сева зерновых и бобовых культур. В результате обмера оказалось фактически посеяно овса 36 гектаров вместо 48 га по плану, льна 8 га при плане 12, вики один гектар из 4 по плану, ложные сведения дала на посев проса и клевера. Наряду с этим умышленно занижала и нормы высева. Овса высевала на один гектар только 128 кг. при норме высева 170 кг. льна 85 кг. при норме 120 кг. Заводчикова вместо приобретения семян зерно разбазарила. За короткое время 554 кг. зерна израсходовала на внутриколхозные нужды. Она лично при перевозке ссыду из Белбажа похитила 79 кг. овса. Кроме того оставила в складе и приготовила к расхищению 1119 кг. овса, 110 кг. клевера и 448 кг. льносемян. Ложные сведения были даны и на озимый сев 1944 года. В сводке значилось посева озимых 60 гектаров, фактически же посеяно только 47 гектаров. Все эти вредительские действия Заводчиковой были направлены на подрыв экономической мощи колхоза.

Встал на путь очковитрательства председатель Рамешинского колхоза тов. Фигарев. По сводке Рамешинский колхоз посеял вики 19 га, фактически же посеяно 13,4 га. В складе имелось незаприходованных 300 кг. вики и 411 кг. семян льна. Кроме этого, 600 кг. доброкачественных семян льна по кни-

гам в колхозе значатся как отходы и расходуются на внутриколхозные нужды, тогда как план посева льна не выполнен. Труд колхозников не организован. Планов бригадных не имеется. Земля за бригадами не закреплена. Посев производится обезличенно и никто ни за что не отвечает.

Все эти факты получились потому, что первичная партийная организация Рамешинского сельсовета (секретарь т. Лыков) поверхностно руководила колхозами, не контролировала по существу работу в них, слепо верила сводкам, тем самым своевременно не вскрыла вопиющих безобразий в данных колхозах.

Бюро РК ВКП(б) предложило снять с работы председателя колхоза «Дальний пруд» Заводчикову и привлечь ее к строгой уголовной ответственности.

Председатель Рамешинского колхоза им. 1-го мая тов. Фигарев предупрежден в том, что если он и в дальнейшем будет продолжать творить в колхозе подобные факты, то к нему будут приняты строгие меры воздействия. Фигареву предложено в 2-х дневный срок закончить посев яровых и навести надлежащий порядок в полеводческих бригадах.

Указано секретарю парторганизации тов. Лыкову на формально-бюрократическое руководство колхозами. Бюро РК ВКП(б) потребовало от него и всех коммунистов парторганизации глубже вникать в дела колхозов и контролировать по существу работу в них. Принимать решительные меры к лицам, пытающимся подорвать экономическую мощь колхоза.

## О взаимопроверке по итогам весеннего сева и уходу за посевами

В соответствии с постановлением бюро Горьковского обкома ВКП(б) райком партии принял решение провести с 5 по 10 июня с. г. взаимопроверку между соревнующимися колхозами и МТС района по итогам весеннего сева и уходу за посевами.

Райком ВКП(б) утвердил состав проверочных комиссий по сельсоветам и обязал секретарей первичных партийных организаций и председателей сельсоветов организовать работу комиссий так,

чтобы взаимопроверка помогла колхозам организовать образцовый уход за посевами всех культур. Результаты взаимопроверки обсудить на общих собраниях колхозников, рабочих МТС.

Поручено зав. райзо тов. Лебедеву внести на бюро райкома ВКП(б) не позднее 15 июня с. г. предложения по итогам социалистического соревнования сельсоветов и колхозов на весеннем севе.

## Переключаются на взмет паров

Залесная МТС выполнила план весенних работ на 123 процента. Обработано 4687 гектаров при плане 3804.

Двадцать тракторных бригад из 21 перевыполнили задания.

Впереди идут бригады Лямина и Груничейвой выполнившие по два плана.

Бригада Груничейвой переключалась на взмет паров.



## ОБМЕН ОПЫТОМ

### Укрепим трудовую дисциплину

Некоторые руководители колхозов частенько в обиду на то, что дисциплина труда у них слабая и что часть колхозников не участвует в полевых работах. Скажу прямо, что в ослаблении трудовой дисциплины повинны мы сами — руководители колхозов.

Крепкая трудовая дисциплина бывает там, где соблюдается сталинский устав сельхозартели, где личные интересы колхозников правильно сочетаются с общественными интересами, то есть, когда колхоз полностью выполняет планы посевных площадей, развития животноводства, поставок государству и обеспечивает выдачу на трудодни колхозникам продовольствия и денег.

В укреплении трудовой дисциплины много зависит правильная расстановка людей на работах. Нужно, чтобы труд каждого честного колхозника был оценен.

В нашем колхозе работы производятся на основе индивидуальной сдельщины (групповая применяется в редких случаях, когда трудно разграничить труд). В целях поощрения в ответственные периоды сельскохозяйственных работ (весенний сев, подъем паров, уборка, подъем зяби) применяется премиально прогрессивная оплата труда. Кроме этого устанавливаются премии натурой или деньгами. Премии присуждаются общим собранием колхозников тем, кто систематически выполняет нормы выработки и не имеет нарушений трудовой дисциплины. Эта система поощрения сильно влияет на укрепление трудовой дисциплины. Она применяется в нашем колхозе несколько лет подряд. Три премии установили мы в этом году на весеннем севе.

Как только начался весенний сев у нас не было случаев невыполнения указаний бригадира. На работу выходят все колхоз-

ники, не считаясь с возрастом. Нет ни одного колхозника, который не выработал бы минимума трудодней. Нет таких, какие есть в Яковском или Хрящевском колхозах нашего Кр Усадского сельсовета, в которых бригадиру приходится вызывать колхозников по нескольку раз и где в поле выходят поздно, в 7—8 часов утра. По распорядку дня у нас в поле выезжают на машинку в 5 часов утра, а иногда и раньше.

Вместе с трудоспособными выходят на работу подростки и старики. Кузнецов Федор имеет 70 лет, но от работы никогда не отказывается. Перед началом весеннего сева он отремонтировал сельхозинвентарь. В период сева выполнял обязанности сева. В настоящее время производит плотничные работы по устройству животноводческих построек. С начала года Кузнецов выработал 125 трудодней. Тихомиров Витя (возраст 13 лет) не отстает от взрослых. Выходит на работу каждый день. Пашет, боронует на лошади под кличкой «Майка». Лошадь никому не доверяет. За весенний сев Тихомиров выработал 45 трудодней.

Кончив весенний сев, мы обязаны не ослабить трудовой дисциплины. Переключиться на производство других не менее важных работ: прополка посевов, подъем паров, а затем подготовка к уборочной. Наша задача всех руководителей крепить трудовую дисциплину, добиваться того, чтобы в колхозе все колхозники принимали активное участие в общественном труде, а тем самым способствовали повышению урожайности наших колхозных полей.

**Т. Обухов,**  
председатель колхоза им. 16 годовщины Октября, Кр. Усадского сельсовета.

### Не отстает от взрослых

Молодцов Коля самый маленький по годам колхозник. Но работает не меньше взрослых. К работе относится честно. Указания бригадира выполняет. Зимой ездил в лес, на станцию Керженец. Прикрепленную к нему лошадь бережет. В период болезни (в апреле) лошадь была обезличена, на ней ездили кому вздумается, а поэтому довели ее до

истощения. После болезни Коля вновь привязался за колхозную работу. Лошадь быстро поправил. На весеннем севе нормы выработки выполняет. Он вспахивает на лошади более 55 соток.

С начала года по 20 мая у Коля числятся в трудовой книжке уже 94 трудодня.

Бригадир Бобылевского колхоза  
**Ш. Быстругина.**

### В дни победы

Солнце будто бы стало светлее  
В день победы над злейшим врагом.  
Сердце бьется в груди веселее.  
Славы гимн мы Отчизне поем.

Сколько в прошлом у всех пережито:  
Враг у сердца России стоял,  
Сколько им чудных зданий разбито,  
Нашу землю он злобно топтал.

Сколько страшных убийств совершили,  
Как терзали невинных людей,  
Жгли живых, отравляли, душили,  
Не щадили и малых детей. . .

Но настал час суровой расплаты.  
Враг разбит и повержен во прах!  
Всё, чем были сильны мы, богаты,  
Возродится в умелых руках.

Торжествуют другие народы.  
Сброшен гнет с них фашистских цепей,  
И в грядущие мирные годы  
Жизнь все будет светлей и светлей!

**А. Сухарева.**

### В Берлине



Советские бронетанковые войска проходят по центральным улицам побежденной немецкой столицы.  
Фото Р. Мазюкова

Фотокорреспондент ТАСС.

### Международный обзор

Пятого июня в Берлине подписана Декларация о поражении Германии и взятии на себя Верховной власти в отношении Германии правительствами СССР, Соединенного Королевства и США и Временным правительством Французской республики.

«Германские вооруженные силы на суше, на море и в воздухе, — говорится в Декларации, — потеряли полное поражение и безоговорочно капитулировали». Германия, несущая ответственность за войну, не способна больше противостоять воле держав — победительниц и поставила себя в зависимость от их требований. Декларация подчеркивает, что в Германии нет центрального правительства, или власти, способной взять на себя ответственность за сохранение порядка, управление страной и за выполнение требований держав — победительниц.

Именно поэтому правительства четырех союзных держав провозгласили, что они «берут на себя Верховную власть в Германии, включая всю власть, которой располагают германское правительство, верховное командование и любое областное, муниципальное или местное правительство, или власть».

Декларация подчеркивает, что взятие на себя такой власти, прав и полномочий союзными державами не является аннексией (захватом) Германии.

Статья первая требований, изложенных в Декларации, гласит, что Германия и все германские или находящиеся под германским контролем силы, немедленно прекращают военные действия на всех театрах войны против вооруженных сил Объединенных Наций на суше, на море и в воздухе. В ряде других статей устанавливается порядок полного разоружения всех вооруженных сил Германии, или находящихся под германским контролем, где бы они не располагались, в том числе СС, гестапо и других. Определен также порядок передачи союзникам самолетов, кораблей, подводных лодок и судов, оружия, боеприпасов, складов и запасов, фабрик, заводов и мастерских работавших на войну. Указывается, что по требованию представителей союзников им предоставляются необходимая рабочая сила, средства связи и транспорта, любые сведения и документы. Установлен порядок содержания и последующей передачи союзникам военнопленных и всех других граждан. Германские власти и народ обязываются выполнять распоряже-

ния союзников об аресте и выдаче военных или других преступников. Перечислен также ряд других требований.

Декларация подчеркивает, что представители союзников навязуют Германии дополнительные политические, административные, экономические, финансовые, военные и другие требования, возникающие в результате полного поражения Германии.

Декларацию, по уполномочию своих правительств, подписали Маршал Жуков, генерал армии Эйзенхауэр, фельдмаршал Монтегомери и генерал Делатр де Тассиньи.

На Ближнем Востоке — в Сирии и Ливане — произошли события, которые привлекли к себе всеобщее внимание. Сирия и Ливан — небольшие страны. Однако, будучи расположенными на подступах к Суэцкому каналу и к иранской нефти, они имеют большое стратегическое значение.

Управление этими странами после первой мировой войны было поручено Франции. Поводом к конфликту Франции с Сирией и Ливаном, принятому характер военных действий между местными и французскими войсками, послужило прибытие свежих французских войск. Французское правительство заявило, что новые части прибыли лишь на смену находящимся здесь войскам. Однако это не внесло успокоения.

Советское правительство в своем заявлении, обращенном к Франции, а также к Великобритании, США и Китаю, отметило, что происходящие в Сирии и Ливане события не соответствуют духу решений, принятых в Думбартон-Оксе и целям происходящей сейчас конференции Объединенных Наций в Сан-Франциско. Советское правительство, как указывается в этом заявлении, считает, что должны быть приняты срочные меры к тому, чтобы уладить конфликт мирным путем.

Англия и США также обратились к правительству Франции с заявлением.

Генерал де Голль отдал приказ своим войскам прекратить военные действия. В своем выступлении на пресс-конференции де Голль связал нынешние события в Сирии и Ливане с деятельностью английской агентуры. Сейчас вооруженные столкновения прекратились. Английское командование стремится к выводу всех французских войск из населенных районов Сирии в изолированные лагеря.

### Прополка посевов льна

Уход за посевами должен проходить с начала сева и до уборки. Сорные травы отнимают у льна питательные вещества: воду, свет и способствуют его заболеванию вредными насекомыми.

Настала теплая погода. Увеличивается рост сорняков. Один из способов борьбы с сорняками льна это произвести прополку. Полку вполне могут произвести подростки. Чтобы лен меньше страдал от вытравливания при полке, работу лучше производить босиком. В том случае приятный лен легче подымается.

Прополку следует проводить тщательно, не оставляя ни одного сорного растения. В сырую и очень лентую погоду прополку производить не рекомендуется, так как в первом случае лен сильно приминается, во втором — вместе с комками выдергивается и лен. Наиболее удобным время прополки будет утро и вечер. Агроном-льновод **Голубева.**

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### Нарушают устав колхозной жизни

В нашем колхозе председатель правления тов. Коргиин допускает нарушение устава сельхозартели. Вместо того, чтобы производить посадку картофеля в поле он разрешил отдельным колхозникам обрабатывать приусадебные участки на колхозных лошадях. Кроме этого, одну лошадь разрешил счетоводу Рязцеву и члену правления Смирнову для поездки в Кюверино на рынок. Это было 3 июня и 4 июня тов. Коргиин дает распоряжение колхозникам обрабатывать колхозные поля и проводить посадку картофеля ручным способом. Считаю это неправильно потому, что лошади в колхозе используются не на колхозной работе, а на обрабатываемых приусадебных участках.

**Е. Голубева,**  
колхозница из колхоза «Красная Талица».

#### Письма не доходят

С большим нетерпением колхозники ожидают писем от своих родных и близких из дальних краев. Эти письма придают много радости и сил. Но не старается доставить эту радость писемосею Высоковского сельсовета Шляева Талсыя. 25 мая она доверила разносить почту 10-летнему мальчику, который многие письма отдал не по назначению и они, конечно, до адресата не дошли. Есть еще так много людей, которые интересуются содержанием чужих писем, прочитают их и порвут.

Зав. почтовыми отделениями нужно к таким писемосеям принимать меры. И заставить их работать так, что бы свое доверие оправдывать.

**В Колобов.**

Ответств. редактор  
**В. И. Галочкин.**

#### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Н. Заборский средней школе нужен работник на должность заведующего хозяйством школы. Обращаться в дирекцию школы.  
**Дирекция.**